

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redc. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.659

Lunes 28 de Junio de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## FRANCO inauguró ARBENZ una estación depuradora de aguas en Alcalá de Henares HA DIMITIDO

Acompañaban a S. E. los ministros del Ejército, y Obras Públicas y el cardenal primado

Posteriormente visitó las obras del pantano de El Vado

Alcalá de Henares (Madrid), 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana la estación de clasificación y depuración de abastecimiento de aguas de Alcalá de Henares y el pantano de El Vado. A las diez y cuarto, llegó Su Excelencia a la estación de clasificación de Alcalá de Henares, situada a tres kilómetros del pueblo de Humanes. En todas las localidades del trayecto se habían levantado arcos adornados con flores y banderas nacionales y los vecindarios saludaron con expresivas pancartas el paso del Caudillo.

La estación consta de cuatro decantadores en los cuales por medio de una corriente ascendente se logra mantener la pureza del agua. El Caudillo visitó la instalación de decantadores, los cuatro filtros y los depósitos, procedimientos todos mediante los cuales se consigue un agua de absoluta pureza para suministro de la población.

El subsecretario de Obras Públicas y el ingeniero director de las obras explicaron a Su Excelencia los pormenores de la estación de filtraje. Después de la bendición de las nuevas instalaciones, fué descubierta una placa conmemorativa en la que figura la siguiente inscripción: «Su Excelencia Francisco Franco, Caudillo de España y Jefe del Estado español, inauguró esta estación de clasificación y depuración de aguas de Alcalá de Henares en 28 de Junio de 1954.»

### OBSEQUIO AL CAUDILLO

A continuación le fué ofrecido al Caudillo un folleto explicativo de la nueva instalación de filtraje, artísticamente encuadrado. La estación de clasificación y depuración de aguas dispone de una capacidad de filtración de noventa litros por segundo, caudal con el que están cubiertas con holgura todas las necesidades de Alcalá en orden al abastecimiento de aguas.

Desde la estación de filtraje, Su Excelencia el Jefe del Estado y las personalidades de su séquito se trasladaron al pantano de El Vado, que el Caudillo recorrió detenidamente y examinó los proyectos que le fueron expuestos por los ingenieros que realizan la obra, cuyo coste total se calcula en más de treinta y siete millones de pesetas.

Terminada esta visita, el Generalísimo siguió para el pueblo de Palma de Jadraque.—Cifra.

Guatemala, 28 (4 t.).—El presidente Jacobo Arbenz ha dimitido su cargo entregando el Gobierno al coronel Carlos Enrique Díaz, jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas guatemaltecas.—Efe.

▲ Ha entregado el Gobierno al coronel Carlos Enrique Díaz

Lo hizo porque las fuerzas aéreas se pusieron-dice-en contra suya

Guatemala, 28 (4 t.).—Arbenz anunció su dimisión por la radio oficial del Gobierno. Dijo que había decidido dimitir porque las fuerzas aéreas guatemaltecas "se habían puesto en contra suya".

Añadió que su decisión la había tomado después de meditar mucho y que entregaba el Gobierno a un amigo, el coronel Díaz. «Al parecer—dijo—soy el único responsable de la revolución. En realidad, los que han desencadenado la agresión son los norteamericanos, ayudados por exilados guatemaltecos. Están usando el comunismo como un pretexto, pero la verdad está de manifiesto en todas partes. Seguiré combatiendo por mi patria y por la democracia, hasta el fin. Pero no quiero que ello sea a costa de la destrucción de mi patria. Y eso ocurriría si continuásemos combatiendo.—Efe.

### EL NUEVO JEFE DEL ESTADO

Guatemala, 28 (4 t.).—El nuevo jefe del Estado guatemalteco, el coronel Díaz, tiene cuarenta años, es oficial de carrera y fué elegido jefe de las fuerzas armadas por el Congreso, para un período de seis años, el 5 de Marzo de 1951. Sucedió al coronel Carlos Paz Tejada. Díaz es graduado de la Academia Militar guatemalteca.—Efe.

### FORMA PARTE DE «LA FAMILIA COMUNISTA»

Méjico, 28 (4 t.).—Los exilados guatemaltecos dicen que la dimisión de Arbenz equivale a una revolución de palacio y que el coronel Díaz forma parte de «la familia comunista», que ha venido gobernando Guatemala desde 1944. Añade que la dimisión del presidente «no les hará cambiar en la decisión de destruir el comunismo en su patria.—Efe.

### UN MERCANTE INGLES HUN. DIDADO POR LOS REBELDES

Washington, 28 (4 t.).—La Embajada en esta capital, confirma que un mercante de 2.000 toneladas que enarbolaba bandera inglesa, ha sido hundido en el puerto de San José, por los aviones de las fuerzas antibuque de los rebeldes. Añade que fueron arrojadas dos bombas sobre el barco, cuando cargaba café, madera y algodón. El buque llevaba el nombre de «Spring Fjord».—Efe.

### «COBARDE HUIDA»

Tegucigalpa, 28 (4 t.).—El secretario general del Gobierno provisional de los antigubernamentales, Luis Coronado Lira, ha calificado la dimisión de Arbenz como «una cobarde huida ante el avance del Ejército de Castillo Armas». «Esa dimisión es una gran noticia, pero debe recordarse—añadió—que estamos combatiendo contra un sistema y no contra un hombre. Si la caída de Arbenz representa el colapso de ese sistema es un triunfo completo de nuestra causa. En otro caso, continuaremos combatiendo.—Efe.

### TUNEZ

Siete «fellaghas» muertos en lucha con la Policía

Túnez, 28 (4 t.).—Las fuerzas de seguridad francesas han causado siete muertos a los «fellaghas» en una batalla librada en el sector de Gafsa. El resto de la banda huyó. La Policía tuvo un muerto y dos heridos.—Efe.

### MENDES-FRANCE tiene un plan propio sobre el Ejército Europeo

Paris, 28. (Urgente).—El jefe del Gobierno francés, Pierre Mendes-France, ha manifestado que tiene un plan propio para el Ejército europeo como último recurso en el caso de que las diversas partes interesadas no se pongan de acuerdo en la cuestión.—Efe.



La cabeza del gorila nos recuerda mucho la famosa teoría, pasada de moda, que cree en la procedencia del hombre de este salvaje animal. Pero a veces también, ¡qué caramba!, piensa uno si ellos basarán su aserto en tan gran parecido como tienen con este animal no pocos seres de la especie humana...

### Aplazadas las conversaciones de tregua en INDOCHINA

Hanoi, 28 (4 t.).—El alto mando francés anuncia que la apertura de las conversaciones de tregua en Indochina ha sido aplazada hasta mañana por razones al parecer no importantes. Los observadores creen que se trata de una disparidad de rango entre los miembros de ambas partes.—Efe.

### ADENAUER perdió en las elecciones algo del apoyo popular de Septiembre

Düsseldorf, 28 (4 t.).—La votación en la Renania del Norte-Westfalia, el mayor de los nueve Estados de Alemania occidental, muestra que Adenauer ha perdido algo del apoyo popular desde las elecciones federales de Septiembre.

Los resultados finales, no oficiales, son los siguientes: cristiano-demócratas, 2.829.849 votos; socialdemócratas, 2.382.867; demócratas libres, 791.517; partido del centro, 275.144; comunistas, 263.936; partido de los refugiados, 317.756; Liga de alemanes, 19.943; y partido alemán, 1.898. La votación se considera, sin embargo, como un triunfo de Adenauer, aunque su partido obtuvo una votación de casi el 50 por ciento en las elecciones de 1953, comparado con el 41,1 por ciento de ayer domingo.—Efe.

### LA ATENCION MUNDIAL SOBRE MARRUECOS

-Es preciso salvar nuestras bases- dice Washington

Londres. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—¿Les va a pasar a los franceses en Marruecos lo que les sucediera en la lejana Indochina? Los viejos aliados de Francia han experimentado las consecuencias de las dudas e ilusiones de París en la Indochina y no están dispuestos a dejar marchen los acontecimientos por un camino semejante en África del Norte.

Francia se siente bajo una doble amenaza en Marruecos. A la violencia interna en el Protectorado hay que añadir la desconfianza de los países occidentales, que lleva vías de que éstos tomen directamente sus precauciones, sin cuidarse directamente de los intereses franceses. A ojos vistas se observa esa coincidencia, extremadamente grave, entre los nacionalistas y las potencias extranjeras.

Hoy, después de que España lo proclamara solemnemente, se ha llegado a una identidad de puntos de vista sobre el problema más grave, la deposición del sultán y su sustitución por el actual soberano; nadie le mira a éste y la tenzquita a hacer sus oraciones día tras día en su coche blindado por las calles desiertas, que antes estaban repletas de gentes para aplaudir al emperador anterior, viéndole a cuerpo en su caballo blanco.

### INQUIETANTE DESCONTENTO

El descontento popular no sólo se manifiesta en la violencia, sino en la resistencia pasiva cada vez más inquietante. Aquella huelga de fumadores obligó a todos los estancos de los barrios indígenas a cerrar, y aunque el monopolio de tabacos francés ha bajado los precios de sus elaboraciones, nadie se ha atrevido a venderlo ni a fumarlo siquiera.

Los signos de tensión saltan a la vista: se multiplican los atentados terroristas contra los residentes franceses, contra los indígenas colaboradores, sin perdonar al nuevo sultán ni al Glau. A esto hay que añadir las brutalidades policíacas, los arrestos en masa y los fusilamientos en cantidad.

Y como si fuera poco, dentro del mismo campo francés han surgido violentísimas discordias sobre la política de reforma y de represiones: entre ellos, se combaten los partidarios y los adversarios de éstas.

El exterior influye poderosamente. Está en primer lugar la propaganda egipcia. Desde que cayó Dien Bien Fu, El Cairo repite siempre la misma canción: "Así caerán también otras fortalezas imperiales no mejores".

A esto se debe añadir la decisión del Marruecos español de no reconocer al nuevo sultán.

### LAS BASES NORTEAMERICANAS

Washington otorga a Marruecos una importancia decisiva. Ha levantado en este país una media docena de bases que costaron más de quinientos millones de dólares. Quizá sean las mejores del mundo.

En la base de Nuasseur ha instalado el Ejército americano gigantescos depósitos de material. En ella están almacenados todos los equipos y piezas de recambio en caso de guerra necesarios para los grupos aéreos estacionados en veintidós países continentales, desde Francia al Pakistán. Las reservas de esta base, que vive enteramente con sus recursos, que saca su agua y produce su electricidad, que fabrica sus asfaltos y sus cimientos, puede contener más de trescientos millones de litros de gasolina. Esas bases representan la respuesta a Rusia en caso de bombardeo atómico. Y, sin embargo, tan fuertes para la guerra, están hoy indefensas, con la lucha intestina, en tiempos de paz.

LOPEZ MAC MILLAN

En la puerta del edificio de la estación de clasificación y depuración de aguas esperaban al Generalísimo el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; cardenal arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel; director general de Obras Hidráulicas; director general de la Confederación Hidrográfica del Tago; gobernador civil de Guadalajara, alcalde de Alcalá de Henares y otras autoridades y personalidades. Con el Caudillo llegaron el ministro de Obras Públicas, subsecretario del departamento y los jefes de sus Casas Civil y Militar.

### SU EXCELENCIA RECORRE LAS INSTALACIONES

El Caudillo y su séquito recorrieron las instalaciones del edificio, que consta de dos plantas y cuya misión fundamental, como indica su denominación, es la depuración y filtraje de las aguas del río Sorbe, que suministra el agua potable a Alcalá de Henares.

### Comenzó la operación del niño español Antonio Couto EN ESTOCOLMO

Estocolmo, 28 (4 t.).—A las nueve de la mañana ha comenzado la operación del niño español Antonio Couto, de ocho años de edad, por el famoso especialista sueco doctor Clazence Grafford, en el hospital de la Cruz Roja de Estocolmo. Un portavoz de la Legación española ha manifestado que la operación durará, aproximadamente, hasta las primeras horas de la tarde. No dió más detalles.

Antonio Couto padece una dolencia reumática del corazón y llegó a Estocolmo el día 6 de Junio, acompañado de su padre. El viaje y la estancia en Estocolmo han sido patrocinados por el diario madrileño «Informaciones», que ha abierto una suscripción entre sus lectores para sufragar los gastos de la operación.—Efe.

### Toma de posesión de los miembros del Consejo Nacional del Seguro DE ENFERMEDAD

▲ El acto fué presidido por el ministro de Trabajo

Madrid, 28.—El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, ha presidido en el salón de actos de su departamento, la ceremonia de toma de posesión y juramento de los miembros que integran el Consejo Nacional del Seguro de Enfermedad, Consejo que fué creado por orden de 2 de Abril de 1954, y que tiene por misión el asesoramiento de todos los problemas que suscita la práctica de tan trascendental obra social.

Forman el Consejo el ministro que lo preside, el director general de Previsión, señor Coca de la Piñera, que actúa de presidente delegado; el vicepresidente, don Antonio Crespo Alvarez, del Consejo General de Colegios de Médicos; don Daniel Sáez de Miera, jefe nacional del Seguro Obligatorio de Enfermedad; don Agustín Aznar Gener, delegado nacional de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y de secretario actuarial don Ramón Díaz Fanjul, director de Asistencia Sanitaria e instalaciones del mismo Seguro. También forman parte dieciséis consejeros, representantes de la Medicina y la Farmacia españolas y de numerosos organismos que, directa o indirectamente se relacionan con el Seguro de Enfermedad.

El secretario general del Consejo, señor Díaz Fanjul, tomó el juramento a los miembros del mismo, después de haber leído la orden constitutiva del citado organismo.

### PALABRAS DE GIRON

Seguidamente, el ministro, señor Girón, dirigió un saludo a todos los reunidos, y tras un cariñoso recuerdo para las primeras vanguardias que lucharon en la implantación del Seguro Obligatorio de Enfermedad, saludó a los nuevos médicos que espe-

### 89 millones para obras en las carreteras de varias provincias

Entre éstas figura la de SEGOVIA

Madrid, 28.—A más de 89 millones de pesetas asciende el importe de las obras a realizar en las carreteras de las provincias de Alicante, Badajoz, Baleares, Barcelona, Burgos, Cádiz, Castellón, La Coruña, Granada, Guipúzcoa, Huelva, Jaén, Lugo, Málaga, Murcia, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Santander, Segovia, Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia y Vizcaya.

Para subsanar dichas obras ha sido autorizado el ministro de Obras Públicas por decreto que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».—Cifra.

### DESCIENDE LA TEMPERATURA EN LA MITAD NORTE DE LA PENINSULA

Madrid, 28.—Se acusa un descenso de la temperatura de la mitad septentrional de la península, según información facilitada por el Observatorio Meteorológico. Hubo nubosidad en el Cantábrico, con algún ligero chubasco. Se ha recogido un litro de agua por metro cuadrado en Gijón y Bilbao.

# CRONICA DE LA CIUDAD

Vamos, hora tras hora, consumiendo las cortas etapas de nuestro jocundo calendario de fiestas. Y, hete aquí que, en el mejor momento, muchas cosas se han puesto patas arriba, mejor dicho, han hecho una especie de pirueta traviesa y se han quedado colgadas en el aire. ¿En qué cabeza cabe el que a unas pocas horas del gran número de las ferias, de la gran corrida de toros, la meteorología nos sorprenda con este caprichoso cambio de tiempo tan desagradable e intempestivo como no lo recordábamos hace muchos años?

Bueno, pues a echar mano de los refranes, y a poner buena cara, y esperemos que no todo se estropee, a última hora. Pensar que ayer y anteayer hacía un sol de gloria y que sudábamos de lo lindo y que lo dábamos por bien empleado, porque al fin y al cabo eso es lo que "pega" con el ambiente de ferias, y que hoy estamos casi tiritando dentro de la ropita de verano y que en cualquier momento puede caer un chaparrón que nos va a dejar calados y encima burlados y chasqueados y... ¡en fin!

Lo de ayer estuvo bien. Muy bonita la carrera ciclista, en la que el público se divirtió lo suyo y pasó un buen rato, porque los corredores arreaban que daba gusto, y... hala, hala, ¡Estupendo, si señores! Ahora, hubo una cosa que no nos gustó un pelo, y es que el circuito, si bien no es extraordinariamente grande, lo es por lo visto para que en toda su longitud haya lo suficiente vigilancia, y así es como vimos lo que vimos, camiones que se atraviesan, erios que se atraviesan, grupos de gente que se atraviesan... Creemos que mañana, por la cuenta que le tiene a cada cual, y en virtud del instinto de conservación, no se repetirán esas cosas, pero, de todas formas, es necesario un poco más de mano dura—bueno, ya nos entendemos, no vayamos a exagerar, ¡eh!—y un poco más de respeto por parte de los espectadores a las normas de seguridad que se establezcan, no sea que luego tengamos que lamentar desgracias que se hayan producido de una manera totalmente estúpida. Que no es lo mismo una bicicleta que una moto de esas que vienen con peor intención que un miura de cinco años.

Donde también lo pasó bien la gente fué en las tiradas de pichón, deporte poco visto en nuestra ciudad, pero muy espectacular, sobre todo si los pájaros salen flechados como debe ser, y no están abatidos por la fuerte temperatura, como pasaba en cierto modo ayer.

Por la noche corrimos el toro de fuego y luego nos fuimos a ver un partido de baloncesto que estaba anunciado y va y no se celebra. ¡Vaya una gracia, hombre! Total, que a ver lo que podemos decir mañana del solemne acto académico del Alcázar, amenazado de agua y de la no menos amenazada corrida de toros.



# Información Local

## EL COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS Y LOS MEDICOS MILITARES CELEBRARON LA FESTIVIDAD DE SU PATRONA

### Actos religiosos en la iglesia del Corpus y en la capilla del Hospital Militar

El sábado, el ilustre Colegio Oficial de Médicos de nuestra capital celebró la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con gran solemnidad.

A las once y media, se ofició una misa en la iglesia del Corpus Christi a la que asistió el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis; el secretario general del Gobierno Civil, don Manuel Díaz-Miguel Moraleda, en representación del señor Marín Pérez; el teniente coronel de la Academia de Artillería, don Enrique de Pitarque, representando al gobernador militar; el presidente de la Diputación Provincial, don Julio Peñas; el presidente del ilustre Colegio de Médicos, don Eduardo Fernández Dívar y otras autoridades, jerarquías y representaciones, así como los médicos de la capital y muchos de la provincia que se adhirieron al acto.

A mediodía y en el hotel Las Sirenas, se celebró un banquete que estuvo concurridísimo, asistiendo también a él algunas autoridades y los médicos de la capital y provincia, así como otros muchos invitados.

### EN EL HOSPITAL MILITAR

También en el Hospital Militar se celebró ayer la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con una misa que tuvo lugar a las nueve y media de la mañana y a la que asistieron el coronel del regimiento de Artillería, don Manuel Alvarez Campana; el teniente coronel Pitarque, representando al coronel de la Academia; el alcalde de la ciudad D. Jesús María de Yraloa; el director del Hospital Militar, teniente coronel don Alberto Madrid; el presidente del Colegio de Médicos, don Eduardo Fernández Dívar; la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Angela

López García-Bermejo y otras jerarquías y representaciones, así como los médicos militares y todo el personal del Hospital, franco de servicio, sumándose al acto numerosas personas.

Seguidamente, los asistentes a la santa misa fueron obsequiados con un almuerzo que fué amenizado por la banda de música de la Academia de Artillería, que también interpretó diversas composiciones durante la celebración del santo sacrificio.

## EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION CELEBRO LA FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Con una misa rezada celebró ayer, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, el Instituto Nacional de Previsión, la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a la cual asistieron el ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo, vicepresidente del Consejo provincial de dicho Organismo, inspector jefe de Trabajo, consejeros, director provincial y funcionarios, a los cuales se unieron miembros de hermandades, católicas del Trabajo, ya que la fiesta también era de la Hermandad de Funcionarios del Instituto.

Terminada la santa misa, los citados funcionarios y miembros de hermandades se reunieron en un desayuno.

Sea cual fuere el festejo, para celebrarlo bien **Caramelos Cantalejo** ULTRALAS

## LA VERBENA de la CRUZ ROJA EN LA PLAZA DEL ALCAZAR CONSTITUYO UN EXITO

### Concurso de mantones de Manila y se eligieron por votación las muñecas mejor vestidas

El sábado por la noche se celebró en la plaza del Alcázar, bellamente adornada, la verbena organizada por la Asamblea provincial de la Cruz Roja Española, en honor de las señoras y señoritas que colaboran con tan benéfica institución. La fiesta constituyó un verdadero éxito, dándose cita en el citado lugar lo más selecto de la sociedad segoviana. La fachada del Alcázar y el monumento a Daoiz y Velarde estaban totalmente iluminados con grandes reflectores, contribuyendo a esta iluminación la Academia de Artillería, que prestó los focos y Eléctrica Segoviana y Electrodo, que se encargaron del montaje. Toda la plaza estaba también muy iluminada y cruzada por guinaldas y farolillos verbeneros. La dirección artística de la fiesta estuvo acertadísima, ya que la plaza presentaba un brillantísimo aspecto. Llamó poderosamente la atención la exposición de muñecas—más de treinta—vestidas con depurado gusto por señoras y señoritas segovianas.

La animación no decayó un momento, bailando el público a los sonos de una numerosa orquesta, no faltando el detalle del clásico pianillo, que también puso en la fiesta el eco de sus notas. Muchas damas y señoritas lucían espléndidos mantones de Manila.

A la entrada del público se entregaba una papeleta para que pudiesen votar por las muñecas que consideraban mejor vestidas bajo el punto de vista de confección y de acierto en la combinación de colores. Esta votación, que podíamos llamar popular, dió el siguiente resultado: primer premio, a la presentada por la señorita Bertita Unturbe, Segundo, a la Sección Femenina, Tercero, a doña Cipriana González, Cuarto, a doña Máxima Prada, y quinto, a la señorita Angelita López. La muñeca premiada en primer lugar será enviada a la gruesa de la Victoria, presidenta del grupo de enfermeras y hospitales, como recuerdo de esta grata fiesta.

Hubo también un concurso de mantones de Manila, actuando de jurado calificador los señores Unturbe, Torrealajo y señora de Peñalosa. Este dió el siguiente fallo: primer premio, a la señorita de Cuencas; segundo, a la señora de Verde, y tercero, a la señora de San Aránguez, a las cuales se entregaron los correspondientes premios.

Como decimos la animación no decayó un momento, por lo que esta fiesta organizada por la Asamblea de la Cruz Roja constituyó una magnífica fiesta de sociedad.

## AYER SALIO DE LA IGLESIA DE SAN ANDRES LA PROCESSION DEL CORAZON DE JESUS

Ayer, a las ocho de la tarde, después de los cultos del día, salió de la iglesia de San Andrés la tradicional procesión del Sacratísimo Corazón de Jesús. Abía marcha el guión parroquial y seguían los estandartes de las distintas cofradías instaladas en la iglesia; banderas de Acción Católica y a continuación la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, portada en andas bellamente adornadas. Seguía el clero oficiante, la Junta parroquial y diversas representaciones.

El cortejo procesional recorrió el itinerario de costumbre y, como es costumbre, en algunos lugares del recorrido se habían levantado altares donde se cantaron motetes.

En la procesión figuraba un gran concurso de fieles y durante el trayecto fué presenciado el paso del cortejo por numeroso público.

De vuelta la procesión al templo se rezó la oración final y se dió por terminada la solemne ceremonia religiosa.

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 5, 8 y 11, la película «El pescador de coplas» (2).

Cine Cervantes.—A las 5, 8 y 11, la película «Juntos hasta la muerte» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 5, 8 y 11, la película «Patio andaluz» (censura provisional, 2).

## Club «LAS SIRENAS»

(En la sala de fiestas «Las Sirenas», local refrigerado)

La Directiva de este Club se complace en participar a sus socios que el próximo día 29, y con motivo de la festividad de San Pedro, ha organizado un baile-salto, a las ocho de la tarde, y seguidamente una cena también con baile.

Los forasteros que deseen asistir a dicha fiesta podrán hacerlo recogiendo la invitación de socio transunto en la Contaduría del Club «Las Sirenas».

La Directiva

## Un sargento de la Milicia Universitaria y un soldado, muertos en accidentes

Un grave accidente ocurrió ayer tarde en la carretera de Segovia a San Rafael, a consecuencia del cual ha resultado muerto un alumno de la I. P. S. y otro herido.

En el cruce de la mencionada carretera con la que va desde la Estación de El Espinar a la localidad del mismo nombre, se encontraba ayer, a la caída de la tarde, detenido un camión, con el fin de dar paso a un turismo que iba por la otra carretera. Pero inesperadamente, detrás del turismo, apareció una motocicleta que por causas desconocidas, fué a estrellarse contra el camión, resultando herido el conductor de la moto, sargento de la I. P. S., don Carlos Picardo, de Madrid, y su compañero don Juan Sainz Artiach, éste de extrema gravedad.

Por el lugar del hecho pasaron, poco después de ocurrido el accidente, dos turismos, sin que ninguno se detuviera para recoger y atender a los heridos. Cuando éstos fueron trasladados al Hospital Militar de Segovia, el infortunado Juan Sainz dejó de existir a causa de las gravísimas heridas sufridas. Carlos Picardo se encuentra hospitalizado, padeciendo heridas de pronóstico reservado.

### UN SOLDADO MUERTO AL INTENTAR BAÑARSE

El sábado por la tarde, el soldado José Cano Sánchez, natural de Ciudad Real, que prestaba sus servicios en el Campamento de la Milicia Universitaria de Robledo, fué a un río

próximo a bañarse. Pero al arrojar al agua lo hizo en un lugar en el que la profundidad era escasa, dándose un fuerte golpe en la cabeza, lo que le originó fractura del cráneo y de la columna vertebral. Fué trasladado al Hospital Militar de esta ciudad, donde ayer falleció.

## ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 500 PTS. Cada palabra mág, 0,40

**PERDIDAS**  
RELOJ Certina, señora, desde Azoguejo, altos de La Piedad. Gratificarán de volución, Cervantes, 30, tercero.

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
MATRIMONIO solo necesita cocinera, preferible 35 a 40 años, inútil sin buenos informes. Razón, en Gestoría «Martín Orejana», San Agustín, 19.

**TRASPASOS**  
EN MADRID, traspaso local amplio, magníficamente emplazado, pocos gastos, ideal gran restaurante. 375.000. M. González, Tutor, 23, 1.º.

**VARIOS**  
EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

**VENTAS**  
MOTORES «Nova». Concesionario exclusivo. Grupos riego y motores con acoplamiento directo aventadoras. Cecilio Martín, Turégano.

VENDESE casa, piso desalquilado, San Vicente Ferrer, 6. Razón, Estiradores, 8.

**PERSIANAS** Hércules y corrientes, inmenso surtido. Casa Heródero, Segovia, El Espinar.

VENDO pajonas largas. Gregorio Parra. Basardilla.

OCASION. Coche 12 plazas, seminuevo. Garage España. Segovia.

DURANTE verano se ofrece leche vacas, calidad garantizada. Uriz-Valdeprados (Segovia). 354702. Velázquez, 82. Madrid.

SE VENDE casa con piso libre y jardín, junto o por separado. Teléf. 2179.

MOTO F. N., 3 1/2. Cronista Lecea, 6. Teléf. 1221.

B. S. A., 2 1/2, toda prueba, barata. Calle Caño Canaleja, 2, bajo.

CASA de campo, con agua corriente, parque, arbolado, se vende, alquiler. Apartado 65.

VENDO cuna niquelada. Razón: Cervantes, 14, segundo.

SE VENDE rubia 17 HP. Servicio público. Tratar: Demetrio Cubo, Carretas, 4.

MAQUINAS hacer punto Hernando Ros. Contado, plazas, José Antonio, 24. Madrid.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

EN ACCESORIOS La Unión encontrará todo lo relacionado con recambios para automóviles.

TRACTORES, trilladoras, segadoras de hierba. Varios modelos y precios. Jesús Horcajo.

MANGUERAS de goma para riegos. Correas de transmisión planas y trapezoidales. Jesús Horcajo.

SE VENDE carreta nueva. Pam tratar, con Félix García, Tabladillo.

VENDO carreta de bueyes, buen uso. Juan Llorente. Monterrubio.

CORREAS de ventilador, ópticas, juntas de culata, cojinetes a bolas y rodillos. Grande, Ruiz de Alda, 12.

CASA de campo, Navas de Riofrío, con agua corriente, parque, arbolado, se vende, alquiler. Apartado 65.

**TINTE KOMOL**  
SUPRIME LAS CANAS

+

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Pablo Cantalejo González

(Del Comercio)

Cofrade de Nuestra Señora de la Fuencisla, de San Roque, de la Congregación de la Buena Muerte, Conferencias de San Vicente de Paúl y celador del Apostolado de la Oración

### Que falleció el día 29 de Junio de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

## R. I. P.

Las misas que se recen mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Lorenzo y en la de San Clemente (Madres Reparadoras) y el funeral que se oficiará el próximo miércoles, día 30, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Natividad Martín Simón; hijos Pablo, Julián y María de la Natividad; hermanos doña Nicolasa, doña María, don Eusebio (del Comercio), doña Balbina, don Calixto (del Comercio) y doña Pascasia; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Agradecerán la asistencia.

+

EL SEÑOR

## D. Gregorio Sanz de Pedro

### Falleció el día 26 de Junio de 1954

a los 82 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

## R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Sergia, don Aquilino, don Mariano, don Crescencio y doña María Sanz Redondo; hijos políticos don Pedro Carmona, doña Paulina Hernández, doña Remedios Agüero, doña Julia Hernández y don Justo Palomares, nietos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Nueva en la tarde del día 27.

**ACADEMIA de MECANOGRAFIA** Máquinas completamente nuevas último modelo especial de Hispano Olivetti, prácticas y oposiciones, facilito cuantas máquinas sean necesarias para exámenes, en Segovia u otra provincia, local independiente, niños desde diez años. Hispano Olivetti-Alberto González. San Francisco, 23.



# Información Local

## LA FERIA DE GANADOS EN LA DEHESA

### INFORMACION DE ENSEÑANZA

#### Elección de plazas por maestros supernumerarios

Aprobadas las oposiciones del Magisterio Nacional Primario, ante la Comisión permanente del Consejo Provincial de Educación, se ha verificado la elección de plazas por las maestras y maestros que quedan en situación de supernumerarios, habiéndose correspondido las siguientes escuelas, con el carácter de propietarios provisionales:

Doña María Nieves Matesanz Sanz, número 5, para la de párvulos número 5 del barrio de El Salvador, de Segovia; doña Marcelina de Lucas Mingorría, número 6, para la unitaria de niñas número 5, del barrio de San Lorenzo; doña María Dolores Alcazar, número 7, para la Sección de párvulos del Grupo Escolar Primo de Rivera; don Francisco Cabrero Sevillano, número 8, para la Sección graduada del barrio de La Pista; don Tomás Asenjo Barbolla, número 9, para la unitaria número 3 del barrio de San Lorenzo, y don José Luis Angulo Alvarez, número 10, para la Sección graduada del barrio de La Pista.

#### NOMBRAMIENTOS DE INTERINOS

Habiendo sido autorizado por la superioridad el nombramiento de interinos para evitar que queden sin maestro las escuelas en las que se produce alguna alteración por haber sido aprobadas las oposiciones a ingreso en el Magisterio últimamente celebradas, por la Comisión permanente se han acordado los siguientes nombramientos:

#### Maestras

Doña Francisca Sevilla Díaz, número 51 de la lista, que al llegar su número no pudo ser nombrada por no estar vacante ninguna de las localidades que solicitaba, se le adjudica la unitaria de Fuente de Santa Cruz; doña Julia Pastor Martín, número 70, que ha cesado en la escuela que servía sin llevar los cuatro meses reglamentarios, se la nombra para la unitaria de Siguero, de conformidad con la regla 10 de la Orden de 21 de Enero de 1952; doña María Teresa García Abad, número 92 de la lista, por reunir los mismos requisitos que la precedente, se la nombra para la unitaria de Barbolla; doña Pilar Alvaro Astorga, número 98, para la unitaria de Tabanera, de Palazuelos; doña María Henar Muñoz Montalviño, número 99, para la mixta de Migueláñez; doña María Victoria Quiroga Pilar, número 100, para la Sección graduada de Carbonero el Mayor; doña Pilar Martín de Santos, número 103, por aplicación de los beneficios de residencia en la misma localidad de la vacante, se le adjudica la Sección graduada de Nava de la Asunción; doña Francisca Manrique Martín, número 107, para la unitaria de Navares de Enmedio; doña Tomasa Pérez Pedrazuela, número 114, para la mixta de Grajera; doña Juliana Gómez García, número 116, para la mixta de Huerta (Arcones); doña María Bartolomé Noriega, número 119, para la mixta de Francos (Estebanvela); doña Concepción González González, número 120, para la unitaria número 1 de Villacastín; doña Sofía Blanco Blanco, número 121, para la unitaria de Vallemuela de Pedraza, y doña Julia Martín Pascual número 122, para la unitaria de Veganzones.

#### Maestros

Don Ovidio Rodríguez Gutiérrez, número 28 de la lista de la convocatoria permanente, para la unitaria de Navas de San Antonio; don Feliciano Rodríguez Redoli, número 29, para la unitaria de Villoslada; don Rafael Gómez Pérez, número 30, para la unitaria de Pinarnegrillo; don

#### CONATO DE INCENDIO

Ayer tarde, alrededor de las cinco menos cuarto, se declaró un conato de incendio en el piso principal de la casa número 1 de la calle de San Clemente, que es propiedad de don Gregorio Gómez. El piso está habitado por don Daniel Laorden.

El conato fué originado, al parecer, al prenderse, por causas que se desconocen, unas piñas que se hallaban en un cajón colocado en la galería de la parte posterior de la casa, haciendo presa las llamas en algunas maderas que sostienen el techo de la misma, así como en las de la barandilla.

Con toda urgencia fué avisado el servicio de bomberos, que llegó al lugar del incendio acto seguido, lo grandioso al cuarto de hora de su comienzo la extinción total del mismo que, afortunadamente, no ha originado daños graves, limitándose a los ocasionados en el trozo de galería que se encontraba presa de las llamas.

En el lugar se personaron también inmediatamente el arquitecto municipal, señor Fernández Vega, y el aparejador, señor Ibarrodo.

Victor de Frutos Palomar, número 31, para la de Rades (Pedraza); don José Mateo García, que ha cesado en la escuela que servía sin llevar los cuatro meses reglamentarios, para la unitaria número 2 de Sepúlveda.

No se ha nombrado al número 12, don Venancio de Lucas y Lucas, por solicitar sólo servir escuela en Segovia, capital, y no haber vacante, conservando su número hasta que se agote la lista permanente y se declaren caducados todos los derechos de la misma.

#### REGISTRO CIVIL

##### Cinco nacimientos, dos defunciones y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Juan Antonio Muñoz Alvarez, hijo de Antonio y Milagros; María Fuencisla Sombrero Núñez, hija de Fructuoso e Irene; María Rosa del Sagrado Corazón de Jesús Dallo Romano, hija de Manuel y Felisa; María Jesús Santos Nieto, hija de Alberto y Victoriana; Santiago Aguado Rincón, hijo de Santiago y Felisa.

**Defunciones.**—Jerónima María de la Paz García de la Cruz, de 80 años, y Manuela Balandín Gómez, de 71.

**Matrimonios.**—Gabriel Sanz Barbe, con Cristina Jimeno Esteban, y Julio Pedrazuela Fuentes, con María del Carmen González Adeva.

#### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 26.—Premiado con 50 pesetas, número 835. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 35.

Bastante concurrencia en todas las especies y menos operaciones que el anterior año

### Precios bajos, particularmente en el caballar

Bajo un sol abrasador y sin nubes que amenazaran tormenta, se ha celebrado el ferrial de ganados en la Dehesa, aún suficiente para lo que aquí es menester.

El tiempo se ha portado este año pues, al no haber tronadas, la feria no se ha visto alterada por las forzadas desbandadas que produjeron los chaparrones otros años. Nada ha obstaculizado su normal desarrollo y así nadie de los que no vendieron pueden echar la culpa al tiempo de que han venido con ganas de regresar a casa como vinieron.

El primer movimiento de la feria—pequeños escarceos—se inició en la tarde del viernes, y el sábado la Dehesa presentaba verdadero aspecto de ferrial serio, por el número de semovientes puestos a la venta de las especies caballar, mular, asnal, vacuno y algunas pequeñas partidas de porcino para ceba.

Concurrieron ese día y ayer bastantes ganados, pero hubo escasos compradores de los que operan en grande y sobre el género que vale más dinero, por lo que las contrataciones se hicieron, en su mayor parte, entre gente de la provincia. Esta ausencia de chalanes con mucha carterá se advirtió ya el año pasado y los pocos que vienen terminarán por abstenerse, debido a la poca salida que tiene ahora el ganado caballar, que es con el que ellos negociaban más.

Se está entrando a pasos agigantados en la era de la máquina y de ahí

el poco aprecio que se hace de los semovientes que se venían utilizando en las faenas agrícolas, transportes, etcétera, etcétera. Acabadas las guerras que absorbieron toda la actividad de las fábricas para construir pertrechos, han vuelto éstas a producir máquinas para las labores de la agricultura y vehículos de motor, todo en gran escala y de rendimiento múltiple y barato, desplazando a los ganados que valieron muchísimo dinero en los últimos años porque entonces no se podía disponer de los tractores, trilladoras-aventadoras, y demás máquinas que ahora van estando a la orden del día, y que no comen, como los semovientes, cuando no trabajan.

Esta y no otra es la causa de que un caballo valga en estos momentos menos de la mitad que hace muy pocos años, como esto lo es de que nadie quiera potras o yeguas de vientre, cosa que pasó en nuestra feria, y no aquello—que nos hizo mucha gracia—que oímos decir a un gitano sobre la «revolución invisible que está volviendo al mundo del revés». Revolución, sí, pero no en el sentido destructivo que apuntaba el «daraón», sino tendente a traer las aguas a su antiguo cauce; en vez de la torrentera que hizo valer a un pollino de los de veinte duros cuatro y cinco mil pesetas.

Consideraciones aparte—necesarias para que la gente se centre en la realidad—diremos que la feria estuvo floja en contrataciones y éstas a base de barato. En mular se presentaron buenas cuerdas, habiéndose vendido pocas cabezas. Mulas buenas valieron entre 20-25.000 pesetas la pareja—lo que antes una—y de 12 a 15.000—alguno un poco más—las corrientes. Las de media vida, según clase y tamaño, pero a tono con los anteriores precios.

El caballar de hierro acreditado volvió a su dehesa todo, o casi todo. En el de tipo corriente valió a tres y cuatro mil pesetas el potrero de tres años y los buenos caballos. Los de término medio, de dos a tres mil, y los llamados «trillones», de mil a mil quinientas, pues éstos fueron los que se pagaron más caros, si bien se hicieron pocas ventas.

En vacuno también se operó poco. La pareja de bueyes valió sobre dieciséis-dieciséis mil pesetas, las buenas, 13.000 a 14.000 otras más inferiores y la de vacas ocho mil. Para carne, de nueve a diez pesetas el kilo, la de vaca, once-doce la de novillo y diez-once de buey.

Más movimiento que en los otros ganados hubo en el asnal. Los asnos buenos se pagaron entre dos y tres mil pesetas, predominando los precios de mil cuatrocientas y mil seiscientas y algo más las hembras.

También hubo—como antes decimos—algunas partidas de cerdos de raza extremeña, negros y colorados. Con un peso aproximado de cuatro arrobas, valieron a novecientas pesetas los de dos años y algo flacos, pues los más gordos se vendieron a algún duro menos. Y los fiados para pagar en Octubre—bastantes, porque el dinero andaba escaso, cosa que también ocurría en los demás tratos—unas pesetillas más de las consabidas novecientas.

La oficina para el registro de las guías trabajó a ritmo más lento que el año anterior, pues expendió unas 125 en total, de las que predominaron las del ganado asnal.

#### DE SOCIEDAD

##### Eniace Pedrazuela Fuentes-González Adeva

Ayer, a las doce, en la iglesia parroquial de San Millán, adornada con flores blancas y profusamente iluminada, se celebró la ceremonia de enlace matrimonial de la señorita María del Carmen González Adeva, con el licenciado de Ciencias Exactas del Colegio de Padres Misioneros, don Julio Pedrazuela Fuentes.

La novia, muy gentil y guapa, que vestía elegante traje de raso blanco y toca de plumas, con velo tul ilusión, entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo de su padre y padrino, don Fermín González Martín. El novio daba el suyo a su madre y madrina, doña María de los Dolores Fuentes, que se tocaba con la clásica mantilla española.

Bendijo la unión el director del Colegio de Padres Misioneros, reverendo Padre Paulino Alvarez, quien dirigió a los contrayentes una plática sobre el sacramento que acababan de recibir. Ofició la misa de velaciones el R. P. Antonio Vaqueiro, cantando el tenor P. Jesús Martínez, también misionero.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, su padre don Restituto Pedrazuela, secretario de Yanguas de Eresma; don Clemente Yanguas, don Eudasio Lázaro, don Carlos, Cua-

...de ayer domingo

## TARDE DE FERIAS

por JOSE GALACHE ALVAREZ

Con su coraje de vano vocerío han llegado las Ferias y Fiestas. Aunque juntos estos dos términos, su significado es diferente. Feriar significa comprar, vender o permutar. Y, sin embargo, fiesta se define como alegría, diversión, día de regocijo. Antiguamente la feria era privilegio concedido por merced del Rey, que eximía de ciertas alcabalas o tributos a los objetos ferriados o comprados. En algunas cédulas, incluso se hace constar, que en los días de ferias no se podrá arrestar a ninguno de los que concurren a ella y los habitantes de la propia ciudad que estuvieren en la cárcel por motivo leve, serían puestos en libertad.

La fisonomía de la ciudad cambia en estos días de feria y fiesta. Un ambiente diferente y extraño, de fiesta aldeana y pueblerina, inunda las calles. Un aire con olor rancio y pasado se respira. Suda la ciudad ese humor acuoso y pegadizo de los seres recién nacidos. Retrocede la ciudad para reírse a su estado de aldea. Y vive una doble existencia.

Pero para sufrir esa transformación ideológica, la ciudad se divorcia de sí misma. La ciudad, que pudiéramos considerar como unión de cuerpo y alma, en sus actividades se separa y vive diferente existencia en esta época para luego integrarse nuevamente en su vida cotidiana del tiempo.

Los romanos concedían al pueblo juegos en la arena del circo. Y como una reminiscencia de aquello nos han llegado a nosotros las fiestas, incluso con nombres muy parecidos, cuecañas, etc. Por las calles golpean con sus cascos, tiernos aún, los potros que se feriarán. Y en reata van los mulos y ciertos animales, camino del mercado. En las plazas, como un acento continuo levantado de polvo, la palabra del vendedor ambulante—desenfadada y a veces grosera—repiquea bajo su sombrilla gigantesca. En los puestos callejeros, brillantes abalorios—avenidos de París y Londres—se ofrecen en precios de baratija. Un globo de aire caliente asciende por el espacio. El redoble agudo de una traca diminuta alegra los rostros de los niños. Un «toro de fuegos» se abalanza sobre la muchedumbre que, con peligro evidente, huye del capricho pirotécnico. En la forma de ese comercio de la campaña y juego de cartas como prólogo publicitario y esas distracciones, puede apreciarse quizá poco gusto y retroceso hacia tiempos primitivos—que no es igual que antiguos. Copiado de la antigüedad fué un Pregón de Feria, y aquello civilizaba algo más que la caricatura del toro que reparte por sus cuernos los juegos multicolores de espirales de fuego.

Y el espíritu de la ciudad también vive estos días, aunque divorciado de su envoltura corpórea. Se aprovechan estas jornadas de fiestas, para reunir fondos que el Ayuntamiento, no prodigamente, reparte, y dar también gozo al espíritu. Conciertos, certámenes y exposiciones, singularizando generalmente. Lo que comunmente se llama festival. Otra diferencia que clasifica incluso por su denominación. Festival es tanto como gran fiesta.

Sería mucho pedir al Municipio que estudiara más detenidamente el programa de Ferias y Fiestas para otros años. En Santander hay festivales, en Granada, este año en Santiago también, y posiblemente ninguna ciudad podría aportar los maravillosos escenaríos de los atrios de nuestras iglesias o simplemente de nuestras calles. Y se dignificarían las fiestas segovianas y un voto crecido de alabanzas surgiría de muchos labios. Y la cultura estaría en enhorabuena.

Todavía quedan días de ferias y fiestas. Todavía los caballitos del «tío vivo» darán vueltas y vueltas sin cesar. Pero como el reloj de arena que mide el tiempo irán pasando estas jornadas de voces detonantes y ruido de traças. Luego, Segovia volverá a su sueño de tiempo, sueño sereno y reposado.

### Programa de las ferias para mañana, día 29

A las ocho de la mañana, dianas por las mismas bandas de música del día 24.

A las nueve, disparo de cohetes, voladores y bombas y salida de la comparsa de Gigantes y Cabezudos con acompañamiento de dulzainas y tamboriles.

A las doce, gran carrera motociclista patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento y organizada por el Moto-Club de la Sociedad Deportiva Excursionista, adjudicándose copa del Ayuntamiento, trofeos y grandes premios. Participación de destacados ases. (Circuito urbano con salida de la Avenida de Fernández Ladreda.) En programas especiales se consignarán detalles.

A las doce y media, en la plaza de Franco concierto musical por la laureada banda de la Academia de Artillería.

A las seis de la tarde, gran corrida de toros en la que serán lidiados seis magníficos ejemplares de la acreditada ganadería de la excelentísima señora marquesa de Deleñosa, de Aldeavilla (Salamanca), por los afamados diestros Rafael Ortega, Antonio Ordóñez y Emilio Ortuño (Jumillano).

A las siete y media, en la plaza del doctor Gila, quema de la quinta colección de fuegos japoneses y elevación de globos grotescos.

A las ocho y media, en la plaza de San Esteban, concurso de danzas entre agrupaciones femeninas, masculinas y mixtas, de la Obra Sindical «Educación y Descanso», organizado por ésta y patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento.

A las once de la noche, en la plaza de Franco, gran verbena.

A las once y media, en los altos de la Piedad, quema de la segunda colección de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico del día 24.

Seguidamente, en la plaza de Franco, se correrá un vistoso toro de fuego.

NOTAS.—El día 30 de Junio, en el teatro Cervantes, tendrá lugar la representación de la zarzuela «La Calesera», por el Cuadro Artístico-Lírico «Julian Gayarre» de la Obra Sindical de «Educación y Descanso». Con motivo de la celebración del XXV «Día de Segovia», el día 4 de Julio correrán las aguas en las monumentales fuentes de La Granja.

drado y don Eloy Rincón, y por la novia, sus hermanos don José y don Fermín González Adeva, don Manuel Sánchez, don Felipe Martín y don Julián González.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un céntrico hotel. Los novios, a los que felicitamos, salieron de viaje para Galicia y Asturias.

### EL DIA 30, EJERCICIOS DE TIRO DE CAÑON

Gobierno Civil.—El excelentísimo señor gobernador militar me comunica que el día 30 de los corrientes, de nueve a trece horas, efectuará un ejercicio de tiro antiaéreo la batería número 13 del Regimiento de Artillería número 41, habiendo elegido el emplazamiento en el kilómetro 41 de la carretera de La Granja, en dirección al puerto de Pasapán, estando la zona aproximada de los puntos de cada en «Las Coronillas» y puntos de explosión en Cabeza Grande.

La zona de estos ejercicios de tiro está comprendida en los pueblos de San Ildefonso, Balsain, Revenga, Ríofrío, La Losa, Ortigosa y Otero de Herreros.

Al mismo tiempo se realizará otro ejercicio de tiro de cañon sobre la parte superior de «Las Coronillas» hacia la cima de la «Mujer Muerta».

Otros ejercicios de tiro en el campo de Baterías

Tiro de cañon: Los días 1, 2, 3, 9, 10, 12, 13, 14 de 7,30 a doce horas.

Tiro de fusil: Los días 5, 6, 7, 10, 17, 19, 20 y 21 de 7,30 a 12 horas.

Campo de «El Robledo»

Tiro de fusil: Los días 5, 6, 7, 8, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 24, 26, 27, 28, 29, 30 y 31 de 9 a 12 horas.

Lo que se hace público para conocimiento general en evitación de posibles desgracias y perjuicios.

Segovia, 26 de Junio de 1954.—El gobernador civil, Pascual Marín Pérez.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Temperatura máxima: 31,1°.

En la mañana de hoy

Temperatura mínima: 9,8°.

## SONRIA, POR FAVOR

DEFINICION DE LA QUIEBRA

Un niño pregunta a su padre: —Papá, ¿qué quiere decir eso de declararse en quiebra? —Declararse en quiebra—explica el padre—es... por ejemplo, cuando uno mete el dinero en el bolsillo del pantalón y deja a los acreedores que se lleven la chaqueta.

Veraneo gratis Velasco. Por cada peseta de compra un número. Seis mil pesetas en premios. Sorteo el 31 de Julio.

## Cartelera de Espectáculos

**TEATRO CERVANTES**  
Día 30, tarde y noche  
El mejor espectáculo de ferias  
"LA CALESERA"  
Zarzuela que no olvidará jamás  
Localidades en Taquilla

**CINE LAS SIRENAS REFRIGERADO**  
EXCEPCIONAL ESTRENO Tolerado menores  
LUNES, 28: 8 y 11 noche, y MARTES, 29, 5, 8 y 11 noche  
Toda la humana emoción española, con impulsos de arte y simpatía, en  
**PATIO ANDALUZ**  
Por Ana Mariscal, Rafael Albaicín y J. Luis Ozores Una historia de amor pendiente de las emociones de los cosos taurinos  
Próximo y espectacular estreno: «VIVA ZAPATA!»

**CINE JUAN BRAVO**  
MARTES, 29. A LAS 5, 8 Y 11,15  
Antonio Molina en el mejor espectáculo de ferias,  
**El pescador de copias**  
con Marujita Díaz y Tony Leblanc. (Tolerada menores)

**CINE CERVANTES**  
Martes, a las 5, 8 y 11 noche  
Unico día de proyección de la superproducción Warner Bros  
**JUNTOS HASTA LA MUERTE**  
Por Joel Mac Crea, Virginia Mayo  
Viernes, estreno  
**La calle de las sombras**  
Éxito actual del cine Avenida

**Terraza Jardín**  
HOY 11 noche  
Gran conjunto de música moderna con sus cantores  
Entrada incluida consumición  
Mañana, día San Pedro, dos secciones de tarde y noche

**Parque Almira**  
Mañana día de San Pedro  
Bailes extraordinarios de ferias  
Gran Orquesta titular con su cantor  
Entrada incluida consumición



# Aquí todos los DEPORTES

## Ignacio Morata, de Madrid, venció en el Circuito Urbano que se corrió ayer

Resultó un éxito completo y su desarrollo fué seguido por gran número de espectadores

### Mañana, a las doce, se celebrará el I Circuito Motociclista

Es indudable que ha constituido un éxito completo el I Circuito Urbano de Ciclismo, que ayer mañana se celebró en nuestra capital, organizado por la Sociedad Ciclista Segoviana y patrocinado por el Ayuntamiento. El numerosísimo público que acudió a presenciar la prueba así lo puede manifestar, precisamente porque encerraba el interés poco común de poder presenciarse reiteradamente el paso de los corredores, siguiendo, por tanto, de cerca y sin perder detalle, sus actuaciones más o menos lucidas, cosa que en una carrera en carretera no es posible como no se figure en ella en calidad de seguidor.

En la prueba tomaron parte ciclistas de gran categoría, algunos de los cuales, sobre todo los dos primeros clasificados y algunos más, hicieron una carrera espléndida, haciendo gala de una gran preparación física y de una disposición adecuada de facultades. Y fué a partir de la sexta vuelta cuando comenzó a estrarse notablemente el grupo que con mayor o menor conjunción había caminado durante las primeras vueltas. Algunos fueron alcanzados por los que marchaban en cabeza, lo que les hacía perder una vuelta y figurar después como descalificados, y otros, sin encontrar el momento oportuno para dar la batida a Morata, campeón amateur en el Retiro, y Polo, que hicieron la mayor parte de la carrera solos, se agruparon en el pelotón que les seguía y que fué perdiendo su contacto con ellos, siendo más de 20, en algunas vueltas, los segundos de ventaja de los mencionados ciclistas sobre el pelotón que les perseguía. pelotón en el que figuraban Motos, corredor que tomó parte en los Campeonatos de Lugano, y Lorenzo, que se erigieron en directores del grupo, ayudando notablemente con su labor de vigilancia de los demás al compañero. Morata, que figuraba destacado.

Se ha realizado la prueba a una buena marcha, pudiéndose calcular un promedio de los 39 kilómetros por hora, siendo la tercera vuelta una de las que más rápidamente dieron, puesto que el tiempo invertido en ella no llegó a los dos minutos, pasando en las demás de éstos algunos segundos.

## Es necesaria una mayor precaución en la carrera motorista de mañana

Nuestra insistencia sobre tema tan importante como es el de la precaución y cumplimiento de las órdenes dadas para que tanto la prueba ciclista como la motociclista se pudieran resolver con absoluta normalidad, no era un mero capricho. Era, hablando claramente, una indiscutible necesidad que había de redundar en bien de todos, de espectadores y de corredores. Pero, por desgracia, y es lamentable tener que proclamarlo, no se cumplió todo como se debía, y lo hacemos público con la esperanza de que sea tomado en cuenta para la carrera de mañana, mucho más peligrosa que la de ayer. Porque hay muchas veces que por un gusto absolutamente personal, simplemente por encapricharnos pasar a un lado que no debemos en determinado momento, podemos ocasionar un daño terrible y quizá una desgracia irreparable que luego habríamos de lamentar, a algunos de los participantes, o sufrirla el imprudente.

Así, pues, insistimos en que SE RESPETEN CON LA MAYOR RIGIDIDAD LOS CARTELES INDICADORES DE PROHIBICION O AUTORIZACION; QUE NADIE, ABSOLUTAMENTE NADIE, CRUCE LA CALZADA DESDE EL MOMENTO EN QUE SE DECLARE CERRADO EL CIRCUITO; QUE SE PROCURE VIGILAR DEBIDAMENTE A LOS NIÑOS PARA QUE NO SE INTRODUZCAN EN LA CARRETERA; QUE SI UNO DE LOS CORREDORES SUFRE ALGUN ACCIDENTE, NADIE SE ACERQUE A AUXILIARLE, PUESTO QUE PODRIAN OCASIONAR MAS DESGRACIAS, Y PARA ESTOS CASOS ESTAN PREPARADOS LOS SERVICIOS SANITARIOS EN EL CIRCUITO; QUE NADIE SE SITUE FUERA DEL BORDILLO DE LAS ACERAS... Y así podríamos continuar dando avisos durante varias líneas más, pero creemos que con los antedichos serán suficientes si los espectadores "quieren" cumplirlos. Y conste que no está en que queramos, sino que TODOS TENEMOS OBLIGACION DE CUMPLIRLOS PARA BIEN NUESTRO Y DE LOS DEMAS.

Ayer, repetimos, se dieron varios casos de violación de los avisos comunicados. Recordamos perfectamente uno que pudo dar origen al choque de un ciclista con un camión que, inexplicablemente, fué autorizado, por un agente de la autoridad para cruzar la carretera cuando por ella estaban circulando, con breve intervalo de tiempo, los corredores. Minutos después, un niño se cruzó delante de un grupo de ciclistas, por lo que éstos hubieron de dar enormes gritos para que se apartara. Y por si fuera poco, otro chaval que se cruzó delante de los dos corredores que marchaban a gran tren en primer lugar y que estuvo a punto de caer bajo las ruedas. Si unimos a todo esto el que los espectadores "se recrearon" arrojando la calzada cuantas veces se les antojaba, creemos que se puede formar un balance bastante explicativo de lo que pudo ocurrir ayer y que gracias a Dios no pasó, pero que, de seguir así, nadie puede negar que no ocurrirá mañana. Y como el circuito no se limita tan sólo a las revueltas peligrosas, no está de más recordar que ayer, desde la desembocadura de la calle de los Cochinos hasta la revuelta de Santo Tomás, no encontramos ningún guardia. Y tampoco desde la iglesia hasta el cruce de la avenida. Y el circuito, repetimos, es al-

go más que un par de revueltas. Y lo que también nos gustaría es que los agentes obraran con dureza si fuere preciso, pues preferible es pecar de exagerados cuando—como por ejemplo mañana—puede estar en peligro la vida de más de una persona.

**BICICLETAS**  
«DIANA» y «B. H.»  
**MARTIN**  
Azoguejo, 7. (Edificio Columba)

**Radio Villa**  
Aparatos de radio  
Reparaciones  
Isabel la Católica, 8. Tel. 1354.

## Con gran éxito se celebraron las tiradas de pichón en El Peñascal

D. Bruno Mesa ganó en la primera y tercera tiradas y los Sres. Encinas y Gil Vargas en las dos restantes

Durante las tardes del sábado y de ayer domingo, en el campo de El Peñascal, se han celebrado cuatro grandes tiradas de pichón que, con motivo de las ferias y fiestas de la ciudad, han sido patrocinadas por el Ayuntamiento y con la colaboración de las Sociedades de Tiro de Pichón y de Cazadores.

Para el tercer premio empatan don Fortunato Mesa y Javier Pérez de Mendoza, fallando ambos los pájaros 10 y 11 y llegando hasta el número 15, fallado por el señor Mesa, por lo que Javier Pérez de Mendoza se adjudica la copa Joyería «La Salve».

Los seis tiradores con un cero desempatando para los premios restantes, quedando en el cuarto puesto don Bruno Mesa, 6 de 7, copa Sociedad Tiro de Pichón; 5. don Baudilio Mesa, 8 de 10, copa alcalde Ayllón; 6. Javier Pérez de Mendoza, 8 de 11, copa Armería «El Carmen»; y 7. don Luis Sánchez, 7 de 10, copa Bazar «La Concepción».

Ambos días ha asistido numerosísimo público a presenciar las tiradas, que han resultado un éxito tanto por organización como por el número de tiradores que en ellas han tomado parte.

### Cuarta tirada

Seguidamente se celebró la tirada Copa excelentísimo señor gobernador civil, a seis pájaros, excluyendo dos ceros y a una distancia de 23 metros, con participación de 17 escopetas, cubriendo tres tiradores sin cero y seis con uno. Desempatan para los tres primeros premios los señores Marfa-

de Anís Castellana. Para el tercer premio empatan don Fortunato Mesa y Javier Pérez de Mendoza, fallando ambos los pájaros 10 y 11 y llegando hasta el número 15, fallado por el señor Mesa, por lo que Javier Pérez de Mendoza se adjudica la copa Joyería «La Salve».

La primera tirada del sábado estaba reservada a los socios del Tiro de Pichón y de la Sociedad de Cazadores de Segovia. La tirada comprendía tres pájaros sin excluir ceros, a una distancia de 22 metros. Tomaron parte 24 escopetas. Cubren la tirada sin cero seis tiradores y con un cero otros seis. Al décimo pájaro llegan tres tiradores, que se clasifican de la forma siguiente: 1. don Bruno Mesa, con 10 pájaros de 10, que se adjudica la copa de la Sociedad de Cazadores; 2. don Leopoldo Arroyo, 9 de 10, copa «Radio Iberia»; 3. don Marciano Rincón, 9 de 10, copa de Armería «El Acueducto»; 4. don Luis Marfagón, 6 de 7, copa Cerveteria «La Tropical»; 5. don Fortunato Mesa, 4 de 5, copa Perfumería Velasco; y 6. don Rafael de Marco, 3 de 4, copa Óptica «Atalaya».

### Segunda tirada

A continuación celebró la segunda tirada a seis pájaros, excluyendo dos ceros y a una distancia de 22 metros. Toman parte 20 escopetas. Cuatro tiradores se clasifican sin cero y siete con uno. Después de desempatar para los cuatro primeros puestos, quedó así la clasificación: 1. don José Encinas, con 13 pájaros de 13, copa Excmo. Ayuntamiento; 2. don Fortunato Mesa, 12 de 13, copa Asamblea de la Cruz Roja; 3. don Fernando Tomé, de Avila, con 7 de 8, copa Alberto González; 4. D. Carlos Givaja, 7 de 8, copa Calzados «Los Chicos». Los otros tres puestos les ocuparon, el quinto, don Luis Marfagón, 10 de 11, copa Casa Givaja; 6. don Felipe Alvarez, 9 de 10, copa Círculo Mercantil; 7. don Javier Arias, 8 de 10, copa Almacenes Ochoa.

## MALAGA Y HERCULES ascendidos a Primera División

### Descendieron a Segunda el Osasuna y Jaén

del mejor fútbol español, y desvelos y zozobras en los descendidos en aras del mismo ideal, militar cuanto antes en el grupo de los grandes clubs. Que las cosas les salgan a todos a la medida de su deseo y que ustedes, nuestros lectores, y nosotros, lo veamos.—C.

### RESULTADOS

Baracaldo, 3; Jaén, 2 (el sábado). Málaga, 5; Lérida, 3. Hércules, 2; Osasuna, 0.

### CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Málaga	10 6 3 1 21 15 +5
Hércules	10 5 3 2 16 10 13 +5
Osasuna	10 4 3 3 23 20 11 +1
Baracaldo	10 3 3 4 18 20 9 -1
Lérida	10 3 2 5 27 30 8 -2
Jaén	10 1 2 7 15 25 4 -6

### PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

Grupo primero  
Gerona, 5; Ponferradina, 1. La Felguera, 6; Huesca, 1.  
Grupo segundo  
Melilla, 2; San Fernando, 4 (jugado el día 24).

## EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

Los resultados de los cuartos de final de los Campeonatos Mundiales de Fútbol han sido los siguientes:  
Hungría, 4; Brasil, 2.  
Alemania, 2; Yugoslavia, 0.  
Uruguay, 4; Inglaterra, 2 (jugado el sábado).  
Austria, 7; Suiza, 5 (jugado el sábado).  
Con estos resultados, Uruguay, Austria, Hungría y Alemania se clasifican para las semifinales, que se celebrarán el próximo miércoles en Lausana y Basilea.  
España pierde la final europea de beisbol  
En Amberes se ha celebrado el partido final del Campeonato de Europa de Beisbol entre España e Italia. Triunfaron los italianos por siete carreras contra cuatro.

### Tercera tirada

Ayer tarde se celebraron las dos restantes tiradas del concurso. La primera de ellas, denominada «Poule» Copa Terry, era a un pájaro, desde 23 metros, interviniendo 16 tiradores y cubriendo 13 sin cero. En el pájaro 10, quedan don Bruno Mesa y don Vicente Busto, fallando ambos el pájaro 11 y matando el señor Mesa el número 12, que falla el señor Busto. Por tanto, don Bruno Mesa se adjudica la copa Terry, y don Vicente Busto la

### LA CARRERA INFANTIL

Anteriormente a la general, se celebró una carrera infantil en la que los pequeños aficionados al pedal lograron una buena marca, corriendo a velocidades que no eran de esperar dada su categoría. La clasificación fué la siguiente:  
1.º Angel Mozo.  
2.º Demetrio Miguel.  
3.º Clemente Isabel.  
4.º Mariano San Isidro.  
Al pequeño Pedro Alvaro, de ocho años, le fué otorgado otro premio por su simpático esfuerzo al enfrentarse con muchachos mayores que él, aunque llegó en el último lugar. Pero fué la nota destacada y cariñosa del circuito.—P.

### MAÑANA, LA CARRERA MOTOCICLISTA

A las doce dará comienzo mañana el I Circuito Urbano Motociclista que organiza el Moto Club Segoviano bajo el patrocinio del Ayuntamiento. Promete ser interesantísima esta prueba de la que ya anticipamos días pasados, a nuestros lectores, varias noticias. El número de corredores para la prueba de profesionales es de catorce y de once para la de aficionados.

### ESTA TARDE, ENTRENAMIENTO EN EL CIRCUITO

Esta tarde, a las siete y media y hasta las nueve, los corredores que mañana tomarán parte en la carrera motorista, celebrarán un entrenamiento en el circuito señalado, lo que se pone en conocimiento del público para los oportunos efectos.

## MASSIP venció en la Vuelta Ciclista a los Puertos

Madrid, 27.—Esta mañana se ha disputado la XXIV Vuelta a los Puertos. La salida se dió a las 7,28 en el paseo de Camoens, presentándose 52 participantes.

Después del paso del Ventorrillo, Bahamontes se separa de todos los corredores atacando muy fuerte la subida, hasta el punto de que al coronar el puerto de Navacerrada había logrado una ventaja de un minuto y 40 segundos sobre Massip y Gil.

En el descenso del puerto se unen Botella y Massip. Por el Alto de los Leones pasan en primer lugar Bahamontes y Massip, con gran ventaja sobre Botella. En los últimos metros de carrera, Bahamontes es desbordado al «sprint» por Massip.

La clasificación oficial es la siguiente:  
1. Francisco Massip, en 5 horas 4 minutos y 15 segundos, con promedio de 36,546 kilómetros por hora; 2. F. Martín Bahamontes, igual tiempo; 3. Bernardo Ruiz, 5-10-50; 4. A. Trobat; 5. F. Alomar; 6. Botella, E. Rodríguez, Miguel Poblet, A. Sant, M. Rodríguez, J. Serra, V. García, J. Pérez, A. Gelabert, J. Calucho, A. Gil, Juan Calucho, M. Vidaurreta, M. Corrales, J. Escolano, J. Segu, P. Guzmán, J. L. Labrador y D. Langarica.

## MUEBLES METROPOLITANO

AV. REINA VICTORIA, 43. MADRID  
POR SU TRASPASO SE SIGUE LIQUIDANDO  
GRAN EXISTENCIA DE COMEDORES, ALCOBAS, TRESILLOS DE GRAN LUJO Y ECONOMICOS, A SU COSTE

**DUWARD**  
RELOJ PERFECTO  
EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

**¿Que hay?...**  
**¡lo mejor que hay!**  
**CALISAY**  
CON HIELO Y SELTZ

## ARBENZ ha movilizado nuevas fuerzas mientras los rebeldes siguen avanzando

### Castillo Armas, presidente del Gobierno provisional

### Piden una reunión de países americanos para estudiar la amenaza comunista

Washington, 27.—Los Estados Unidos y otras nueve naciones americanas han pedido una reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los países americanos, para el próximo 7 de Julio, con el fin de estudiar la amenaza comunista en Guatemala.

Al amparo del Tratado de defensa de Río de Janeiro, los ministros de Asuntos Exteriores americanos podrían adoptar medidas económicas, diplomáticas e incluso militares, para combatir la amenaza del comunismo. Las naciones que se han sumado a Estados Unidos en este paso son: Nicaragua, Perú, Cuba, Honduras, Panamá, Haití, República Dominicana, Brasil y Costa Rica.—Efe.

## Los comunistas perdieron sus puestos en las elecciones de Renania Norte-Westfalia

### Adenauer conserva el control del Parlamento

Dusseldorf, 28 (8 madrugada).—Los resultados finales, provisionales, del escrutinio muestran que el partido de Adenauer ha ganado 90 de los puestos de la legislatura estatal, con una pérdida de tres. Los socialdemócratas han obtenido 76, con una ganancia de ocho, pero el hecho de que los cristianodemócratas conserven el control del Parlamento se considera como un voto de confianza a Adenauer. Los comunistas no ganaron un solo puesto, perdiendo los doce que tenían.—Efe.



## Mañana se celebrará en toda España el «Día de la Prensa Católica»

Como todos los años, desde 1916, en que fué instituido por los reverendísimos metropolitanos, se celebrará mañana, festividad de San Pedro y San Pablo, el «Día de la Prensa Católica».

Pide la Iglesia en esa fecha oración, propaganda y colecta por la Prensa y medios de difusión al servicio de las jerarquías y para las necesidades del Papa con la aportación al «Obolo de San Pedro».

Fruto del «Día de la Prensa Católica» es la Oficina General de Información y Estadística de la Iglesia, y queda ahora por restablecer la agencia católica de noticias «Prensa Asociada», que, al servicio de la jerarquía, sea un eficiente instrumento de la Iglesia española, como ya existe en otros muchos países.

A esta finalidad especial se orienta en el presente Año Mariano el «Día de la Prensa Católica», y de la importancia que concede a la jornada el Episcopado español da idea el hecho de que en estas últimas semanas hayan publicado pastorales o exhortaciones sobre la misma la mayoría de los preladados españoles.

La Junta Nacional de Prensa Católica, organizadora, en unión de las Comisiones diocesanas, de esta jornada, solicita la máxima colaboración y aportación de los fieles al feliz resultado del «Día de la Prensa Católica» de 1954.

Los bosques y las sierras, los más bellos paisajes, salen en cada verano de esa sinfonía sublime de los Campamentos del Frente de Juventudes, oasis de paz, de servicio y amor a Dios, a España y al Caudillo

## Gamberrismo en un bautizo en Valladolid

### Arrojaron monedas candentes

Valladolid, 27.—Un periódico local publica una carta de uno de sus lectores en la que denuncia un hecho bárbaro de gamberrismo.

Parece ser que, cuando más numerosa era la chiquillería congregada frente a una casa de la calle de Las Huelgas, donde se celebraba un bautizo, fueron lanzadas sobre ellos monedas de níquel en cantidad aproximada a diez pesetas, previamente calentadas en tal grado que, al cogerlas los pequeños la algarabía se trocó en llantos al quemarse las manos. El suceso, al ser conocido, ha producido justificada indignación.—Cifra.

## BENAVENTE CONTINUA LO MISMO

Madrid, 28.—Don Jacinto continúa lo mismo; reaccionando lentamente, pero todavía dentro de su estado de gravedad. Hasta ahora, gracias a Dios, ha respondido su fuerte naturaleza. Tiene momentos de inquietud, aunque también otros de relativa animación, y duerme a ratos sosegadamente. Conversa a veces, asimismo, con quienes le asisten e ingiere algunos alimentos. Ayer a mediodía le visitó el doctor Puig Leal—sustituto del señor Jiménez Díaz, que tuvo que ausentarse de Madrid—, y el señor Puig le encontró sin variación notable. De madrugada ya se nos confirma desde el domicilio del ilustre enfermo la anterior impresión.

Siguen interesándose por el estado de nuestro glorioso autor personalidades de todo el mundo.

## TRUMAN, gravemente enfermo



Kansas, 27.—El estado del ex presidente Truman es grave. Un boletín médico dice a las cinco y media de la mañana: «El estado del señor Truman es grave. Por el momento descansa bien.»

El doctor Graham ha dicho que no dará ningún comunicado a las ocho de la mañana, «excepto si se presentase alguna complicación delicada».—Efe.

## La Agencia EFE, declarada de interés nacional

Madrid, 28.—En el «Boletín Oficial del Estado» del sábado, se publica un Decreto por el que se declara de interés nacional a la Agencia Efe, en atención a la misión informativa que desarrolla.

En virtud de dicho Decreto podrán concedérsela todos o algunos de los beneficios prevenidos en el artículo segundo de la Ley de 24 de Octubre de 1939, a los efectos de la ampliación de sus actividades.

## EL GOBIERNO DE CASTILLO ARMAS

Tegucigalpa, 27.—El Cuartel general de Castillo Armas ha hecho públicos los nombres del nuevo Gobierno provisional de los anticomunistas, al frente del mismo figura como presidente Castillo Armas.—Efe.

## GUATEMALA ACEPTA LA INVESTIGACION

Washington, 27.—Guatemala ha aceptado hoy la oferta de la Comisión Interamericana de Paz de enviar una Comisión observadora para el estudio de sus acusaciones contra Honduras y Nicaragua.

Tanto Honduras como Nicaragua han negado las acusaciones, y las dos invitaron a la Comisión de Paz que enviara una Comisión investigadora.—Efe.

## MARISCAL triunfó en su presentación en MADRID

### En León fué cogido Pedrés aparatosamente sin consecuencias y Girón cortó dos orejas

### También cortaron apéndices Posada en Soria y C. Ordóñez y E. Vera en Vinaroz

### «El Gacho» resultó herido de gravedad en Vista Alegre

### Buena corrida en Vinaroz

Vinaroz, 27.—Toros de Molero. Cayetano Ordóñez hizo dos buenas faenas; acertó en sus dos toros a la primera estocada y a los dos cortó las dos orejas.

Enrique Vera fué ovacionado en el segundo y estuvo superior en el quinto, al que cortó las dos orejas. Leal dió la vuelta al ruedo en el tercero y oyó palmas en el sexto, al que muleteó muy bien, pero sin tener el mismo acierto con la espada.

### NOVILLADAS

### Cogida de «El Gacho» en Vista Alegre

Madrid, 27.—Plaza de Vista Alegre. Ana Beatriz Cuchét falló el primer rejón. El segundo lo clavó en una pata y el novillo quedó inutilizado. Remató el puntillero.

«El Gacho», en su primero, palmas. Al torrear de capa al cuarto toro resultó cogido y pasó a la enfermería.

Sánchez Saco, en su primero, división de opiniones. En el cuarto oyó aplausos. Al quinto le dió pases por la cara y acabó de media, pinchazo, otra media y descabello. (Palmas.)

Pedro Targel, faena deslucida. Oyó un aviso. En el que cerró plaza, palmas.

José Díez «El Gacho» fué asistido de herida en la cara anterior del tercio superior del muslo derecho con trayectoria de quince centímetros, que se dirige hacia abajo y afuera con orificio de salida en la cara externa, interesante piel, tejido celular subcutáneo, aponeurosis y todo el espesor

del muslo sartorio, que desgarró. Pronóstico grave: Doctor Gómez Lumbreras.—Cifra.

### Mariscal corta orejas en Madrid

Madrid, 27.—Plaza Monumental. Novillos de Manuel e Ildefonso Marañón, de Sevilla, para Carriles, Cascales y Mariscal.

Carriles oyó ovaciones con la capa. Mató al primero de estocada un poco tendida y descabello al segundo golpe. (Ovación y saludos desde el tercio.) Al otro lo mató de dos medias y estocada hasta la bola, descabellando al segundo golpe.

Manuel Cascales, en su primero, palmas y pitos. Al otro lo mató de pinchazo y dos estocadas. (Pitos.)

Mariscal dió la nota de valor y alegría y fué constantemente ovacionado, tanto al torrear de capa como al hacerlo de muleta. Al torrear en un quite al quinto fué empitonado y lanzado al aire y pasó a la enfermería, pero salió para matar el sexto. En su primero, ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo. Al que cerró plaza le hizo una buena faena, manteniendo de una estocada. (Ovación, dos orejas y salida a hombros por la puerta grande.)—Cifra.

### Barcelona, 27.—Reses de Valcarlos

Murillo, vuelta en su primero y ovación en el otro.

Lezama, aplausos en los dos. El Grecó, vuelta en uno y aplausos en el último.

El quinto fué devuelto a los corrales, operación que requirió media hora. Murillo se prestó a matarlo, pero resultó zarandeado y con conmo-

## RUIZ-JIMENEZ visita las obras de la Ciudad Escolar de Jaén

### Presidió también el acto de constitución de la Comisión Provincial de Extensión Cultural

### A primera hora de la noche llegó a Granada

Jaén, 27.—Ha llegado el ministro de Educación Nacional, acompañado de su esposa. Fué recibido por las autoridades provinciales y el vecindario le tributó una cariñosa acogida. El señor Ruiz-Giménez visitó las obras que el ministerio realiza en la capital, especialmente las de la Ciudad Escolar, con centros de enseñanza media y superior. Contempló también las obras de la Escuela del Magisterio Femenino y las del nuevo Instituto.

Desde allí el ministro se dirigió al grupo escolar, en la barriada del Egipto del Belén. En el casino del Artesano se celebró un homenaje al ministro, y después el señor Ruiz-Giménez fué obsequiado con una comida en el Ayuntamiento.

A última hora de la tarde se celebró en la Diputación el solemne acto de constitución de la Comisión Provincial de Extensión Cultural. En el salón de actos se encontraban representaciones y miembros de todos los centros de enseñanza de la capital. El gobernador pronunció unas palabras para expresar la significación del acto.

### DISCURSO DEL MINISTRO

El ministro pronunció un discurso, en el que dijo que había elegido a Jaén para poner en marcha de manera definitiva la red de Comisiones provinciales que han de ejecutar las directrices de la Comisaría central. Señaló luego el interés del Estado, que a la vez que se preocupa del plan económico social de los pueblos vela también por el desarrollo de la cultura y el espíritu de sus ciudadanos.

Largos y prolongados aplausos subrayaron diversos párrafos del discurso del ministro, que al final fué largamente aplaudido.

### EL MINISTRO, EN GRANADA

Granada, 27.—Poco después de las diez de la noche llegó el ministro de Educación Nacional acompañado de su esposa. Fué recibido por las autoridades.

## RUSIA rechazó las propuestas de desarme

### Para no facilitar información secreta

Londres, 27.—Rusia ha rechazado las propuestas occidentales de desarme hechas en la reciente conferencia de Londres, porque al hacerlo hubiera puesto a disposición de los aliados información militar secreta, según ha dicho Radio Moscú.

La citada noticia constituye el primer comentario soviético a las infructuosas conversaciones pentapartitas celebradas en la capital británica.—Efe.

## UNA PALOMA ANILLADA, RECOGIDA EN EL SANTUARIO DEL HENAR

El sábado, día 26, hacia las seis de la tarde, los Padres Carmelitas del santuario del Henar observaron que una paloma herida se introducía en la huerta del citado convento. Una vez recogida, observaron que se trataba de un ave anillada, procedente de Portugal, que en su pata izquierda en un anillo de aluminio llevaba la siguiente inscripción: «Portugal-52-101575», y en la pata derecha tenía una anilla de goma con la cifra 1117. El ave, que fué entregada a la autoridad militar en el cuartel de la Guardia Civil, se encontraba herida debajo del ala izquierda, probablemente a consecuencia de algún percance sufrido por causa de las tormentas durante su vuelo.



Aunque ustedes no lo crean, un caballo siempre necesita muchos cuidados. He aquí a su dueño «ateando» al animalito

ción cerebral y diversas contusiones. Por fin, se consiguió ingresar al novillo en los chiqueros.

Valencia, 17.—Un novillo de Guardiola y seis de José Belmonte, Peralta cortó oreja.

Jaime Bravo, palmitas en uno y oreja en otro.

Bernadó, palmas en uno y pitos en el otro.

José Rivas, silencio en uno y aplausos en el otro.

Zaragoza, 27.—Ganado de Benítez Cubero.

Mario Carrión, vuelta en los dos. Zerpa, vuelta en su primero y oreja en el otro.

Chámaco, aplausos en uno y vuelta en el último.

Sevilla, 27.—Novillos de María Luisa Domecq, regulares.

Coriano, ovación en el primero y silencio en el cuarto.

Paco Méndez, oreja en uno y silencio en otro.

Espinosa, ovación en uno y aplausos en el último.